

聚焦中央生态环保督察

中央生态环保督察组移交第16批信访件

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员李斌)5月24日,中央第四生态环境保护督察组向我省交办信访件103件(来电65件、来信38件),其中重点交办件8件(来电2件、来信6件)。截至5月24日,中央第四生态环境保护督察组累计向我省交办16批信访件,共1295件(来电960件、来信335件),其中重点交办件212件(来电123件、来信89件)。

根据督察工作要求,交办信访件已全部按照“6小时全链条式”交办机制,交办到各州市州办理。从5月24日交办的第16批信访件分布情况来看,其中武汉39件、襄阳8件、宜昌4件、黄石4件、十堰5件、荆州8件、荆门4件、鄂州5件、孝感3件、黄冈8件、咸宁6件、随州3件、恩施2件、天门2件、潜江2件;从污染类型来看,其中水污染37件、大气污染48件、噪声污染26件、土壤污染24件、生态破坏13件、辐射类1件、其他污染9件(部分信访件涉及多种污染类型)。

截至5月24日,配合中央生态环保督察组信访(应急)处置组累计收到信访件办理报告645份,已办结267件,阶段性办结378件;其中情况属实593件,不属实52件;责令整改194家,立案处罚39家,罚款金额147.5076万元,行政拘留2人,约谈41人,问责57人。

根据工作安排,中央第四生态环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2024年5月8日至6月8日)设立专门值班电话:027-82662776,专门邮政信箱:湖北省武汉市A246邮政信箱。督察组受理举报电话的时间为每天8:00至20:00。

3家玻璃纤维企业系落后产能 天门市予以关停拆除处理

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员郑国安)3家玻璃纤维生产企业,经督察组现场检查发现为落后产能。近日,天门市积极整改,对落后产能予以关停拆除。

中央第四生态环境保护督察组现场检查发现,天门市皂市镇荣冠新材料科技有限公司、净潭乡钟村玻璃拉丝厂、麻洋镇湖北宇承坭坭厂等3家企业玻璃纤维生产线为落后产能,因生产工艺及设备属于国家淘汰类,于2023年7月被责令停产。

该企业迁来时未向有关部门申请任何审批手续,为违法经营,已被依法关停。湖北宇承坭坭厂实际名称为湖北宇承坭坭材料有限公司,该企业于2018年落户至麻洋镇沙河村,从事玻璃纤维的生产及销售。该企业没有办理项目备案、环评等手续。对此,天门市扎实做好淘汰落后产能工作。天门市经信局、市生态环境局等有关单位,辖区乡镇政府要求企业限期拆除落后生产线。企业拒不拆除处置的,由政府依法组织拆除,且严禁异地重建,确保5月底前完成拆除。

目前,3家陶土坭坭玻璃纤维企业正按照工作计划全面关停拆除。其中,皂市镇荣冠新材料科技有限公司因生产工艺及设备属于国家淘汰类,已于2023年7月被责令停产并开始拆除工作。净潭乡钟村玻璃拉丝厂至今未接电投产,目前正在对生产线进行全面拆除,预计近期拆除完毕。湖北宇承坭坭厂已被责令关停,正在对生产设备进行拆除,5月底前拆除到位。

5月17日,天门市举一反三,全面排查落后生产设备产能,并督促有关部门建立市场化、法治化、常态化的推进机制,合力做好落后产能淘汰工作。对发现不符合产业政策和产业布局、违法违规排放污染物的落后产能相关企业,天门将持续开展环境综合整治,严防反弹。

净潭乡钟村玻璃拉丝厂于2023年10月1日签订厂房租赁合同,2023年12月将设备从皂市镇转运到钟村,今年5月开始安装设备,生

马国强强调 扛牢政治责任 切实推动流域综合治理可持续发展

湖北日报讯(记者祝华、通讯员薛晓)5月23日,省人大常委会党组书记、副主任马国强赴荆门市,调研流域综合治理和牌楼西河小流域综合治理试点工作。

马国强一行先后察看了牌楼西河清洁小流域治理、长兴家园生活垃圾分类、三河口湿地建设等情况,并召开座谈会,听取相关情况汇报。马国强充分肯定了荆门牌楼西河小流域综合治理试点工作取得的成效。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决扛牢生态环境保护政治责任,加快推进以流域综合治理为基础的河长制同步发展,奋力推进中国式现代化湖北实践。提高思想认识,坚持底线思维和问题导向,统筹规划,系统治理,细化方案,分步实施,切实推动流域综合治理提质增效。推动生态价值向经济价值转化,发展壮大绿色产业,协同推进经济社会发展和生态环境保护,努力探索可持续、可复制、可推广的经验做法和发展模式。统筹生产、生活和生态,加快转变生产生活方式,充分调动群众积极性,推动生活垃圾减量化、资源化,不断厚植高质量发展绿色底色。

湖北工会大力推动平台企业及其关联企业建会入会 力争今年新发展新就业形态劳动者会员15万人

湖北日报讯(记者李婷、通讯员朱天瑞、黎甜)近日,省总工会印发《2024年持续推进新就业形态劳动者工会工作实施方案》,明确提出以建会入会为基础,以优质服务为关键,聚焦12家头部平台企业湖北子(分)公司等,扎实推进新就业形态劳动者工会工作三年行动,力争到2024年底新发展新就业形态劳动者会员15万人。

方案明确,构建省、市、县三级工会上下贯通、联动协同工作机制,重点赴部分头部平台企业省级子(分)公司及关联企业较为集中的区域,集中时段开展蹲点专项行动。组织工会干部深入平台企业开展沉浸式蹲点,当好工会政策宣传员、工作业务指导员、风险防控信息员,帮助平台企业解决一些实际问题,为新就业形态劳动者办成一批好事实事。与此同时,积极融入共同缔造,协同各类社会力量进一步推进以“司机之家”、工会驿站为重点的“会、站、家”一体化建设。聚焦新就业形态劳动者需求,引导平台企业建设职工阅读、健身休闲、职工心灵护航等各类工会服务阵地,为新就业形态劳动者提供暖心、优质服务。

方案提出,要畅通入会渠道,开展“娘家人”邀你回家”行动,推广运用适合新就业形态劳动者的便捷入会方式。依托湖北工会APP平台,引导掌上入会、扫码入会。开展入职即入会活动,推动平台企业从业人员成建制入会。要强化服务吸引,结合工会送清凉送温暖、党员干部下基层察民情解民忧暖民心实践活动开展系列服务活动,投放一批普惠性、行业性“惠新”入会礼包,继续拨付专项补助推进新业态女性劳动者和困难女职工“两癌”免费筛查。把符合建档帮扶条件的新就业形态劳动者纳入建档立卡帮扶,做到应建尽建、应帮尽帮;对建档外的新业态劳动者遇到临时性、突发性、特殊性困难的,及时开展送温暖慰问。组织新就业形态劳动者子女参加阳光少年工会夏令营活动。采取以奖代补、购买服务等形式,对行业协会、区域性新业态工会联合会进行赋能。

方案明确,构建省、市、县三级工会上下贯通、联动协同工作机制,重点赴部分头部平台企业省级子(分)公司及关联企业较为集中的区域,集中时段开展蹲点专项行动。组织工会干部深入平台企业开展沉浸式蹲点,当好工会政策宣传员、工作业务指导员、风险防控信息员,帮助平台企业解决一些实际问题,为新就业形态劳动者办成一批好事实事。与此同时,积极融入共同缔造,协同各类社会力量进一步推进以“司机之家”、工会驿站为重点的“会、站、家”一体化建设。聚焦新就业形态劳动者需求,引导平台企业建设职工阅读、健身休闲、职工心灵护航等各类工会服务阵地,为新就业形态劳动者提供暖心、优质服务。

湖北省第七批信访件已办结80件

湖北日报讯(记者胡弦、通讯员李斌)5月24日,针对中央第四生态环境保护督察组向湖北移交的第七批84件群众信访举报件,各责任单位均按要求上报调查处理情况(详见二维码)。

截至当日,移交湖北省的第七批信访举报件84件,已办结80件(含阶段性办结),其中武汉37件,已办结35件(另有2件补充办理,暂不公开);襄阳4件,已办结4件;宜昌5件,已办结4件(另有1件补充办理,暂不公开);黄石4件,已办结4件;十堰6件,已办结6件;荆州6件,已办结6件;荆门1件,已办结1件;孝感5件,已办结4件(另有1件补充办理,暂不公开);黄冈3件,已办结3件;咸宁1件,已办结1件;随州7件,已办结7件;恩施1件,已办结1件;仙桃2件,已办结2件;潜江2件,已办结2件。

截至当日,移交我省的前七批信访举报件累计455件,均按期办理、反馈,已办结448件(含阶段性办结),另有5件补充办理,2件按规定不公开。



扫码阅读全文

荆楚特色 非遗飘香

湖北馆荆风楚韵吸引海内外游客

文/图 湖北日报全媒体记者 农新瑜 通讯员 隋靖

走进深圳文博会

武汉木雕船模、楚式漆器、大冶制绣、黄冈蕲艾、十堰汉绣、天门皮影、潜江面塑……琳琅满目的荆楚非遗特色产品,引来一波波游客驻足参观、体验互动。

第二十二届深圳文博会上,湖北展团携众多荆楚特色非遗产品参展,受到了海内外游客的热切关注和喜爱。

走进湖北馆,一座气势不凡的木雕船模十分吸睛。这是国家级非遗武汉木雕船模制作传承人龙从发的作品《中华巨龙》。长1.6米、高1.05米的龙船上,载有古琴台、黄鹤楼等武汉八大景点,70余个人物穿插其间,栩栩如生。作品精雕细刻,充分展现出船模雕刻技艺的华丽浪漫。

“楚茶”主题展区,是馆内人气最旺的展区之一。茶艺师现场沏茶、表演茶艺,赤壁青砖茶、宜红工夫茶、恩施玉露、宜昌毛尖、英山云雾茶、襄阳高香茶等湖北名茶,吸引了众多爱茶人士品尝。荆楚特色浓郁的非遗“楚香”,上届文博会就很受游客追捧。本届文博会,“楚香”系列产品更加丰富多样,如“楚香·凤来仪香薰桌摆”,以石家河遗址出土的“中华第一凤”为造型,典雅飘香。

蕲春艾灸疗法是国家级非遗项目。本届文博会,湖北“蕲艾堂”携二十多箱、近百种蕲艾产品参展,不少观众争相现场体验和购买。“膝贴、颈贴、腰贴、艾黄金等新产品最受欢迎,未来两天是周末,预计

会更热销。”蕲艾堂营销总监吕剑豪介绍。巧手飞舞,一件件非遗竹编作品现场完成,观者无不赞叹。来自湖北科技学院“布谷鸟”非遗文创团队的李芸芸、李林海等人,在展会现场几乎没有停手,他们现场编制的作品引来游客抢购。“鄂南是全国著名竹乡,我们立足于此,致力于非遗竹编的传承发展,通过改良工艺、活化非遗技艺,助力乡村振兴。”李林海介绍。

展现楚人高雅审美趣味的楚绣《龙虎凤》,乡土风情十足的仙桃麦秆画、做工精细写实传神的通山木雕,构图匀称流畅细腻的鄂州雕花剪纸,兼具观赏性和实用性的襄阳香包……展馆内的其他非遗精品,也都各具特色、各展其趣,吸引游客驻足观赏,赞叹不已。

“湖北非遗丰富多彩,特色鲜明,让我领略了荆楚文化的独特魅力。”广东客商林先生观展后表示。



非遗竹编现场演示吸引游客。

我省开展电动自行车安全隐患集中夜查行动 2229个检查组排查单位及场所2.3万余家

湖北日报讯(记者包东喜、通讯员鄂消宣、实习生丁若芯)为深入推进电动自行车安全隐患全链条整治行动,按照全国电动自行车安全隐患全链条整治工作专班统一部署,5月23日晚,我省工作专班组织消防、公安、市场监管、住建等部门以及基层综合执法队、网格力量,共同开展电动自行车安全隐患集中夜查行动。

前期,全省统一发布夜查行动公告,发动社会单位、住宅物业服务企业以及广大群众开展自查自改。行动期间,全省共成立2229个检查组,以高层民用建筑、自建房、“三合一”、沿街门店、夜间经营使用等场所为重点,集中检查电动自行车违规停放充电、占用堵塞疏散通道及架空层消防安全条件等方面,并对电动自行车电气配件、拆改限速等改装情况进行抽查。检查组现场宣讲电动自行车典型火灾案例,要求各社会单位、住宅物业服务企业严格落实消防安全主体责任,坚持疏堵结合、治标治本,加大电动自行车日常管理力度,加快推动充电桩建设,落实架空层停放充电消防安全要求,确保电动自行车安全隐患全链条整治取得实效。

据统计,此次夜查行动全省累计发动8350人次,排查单位及场所2.3万余家,现场清理违规停放电动自行车1.74万辆,拟立案查处141起,夜查行动取得了初步整治成效。

电、占用堵塞疏散通道及架空层消防安全条件等方面,并对电动自行车电气配件、拆改限速等改装情况进行抽查。检查组现场宣讲电动自行车典型火灾案例,要求各社会单位、住宅物业服务企业严格落实消防安全主体责任,坚持疏堵结合、治标治本,加大电动自行车日常管理力度,加快推动充电桩建设,落实架空层停放充电消防安全要求,确保电动自行车安全隐患全链条整治取得实效。

优化营商环境

秭归县委巡察机构推动为企业纾难解困——产品库存清零 避免损失百万

通讯员 周蜜蜜 吴颂婷

“感谢县委巡察组、县文旅局为企业解燃眉之急!截至4月下旬,我们公司库存的醪糟已全部售完,避免了近百万元的经济损失。”近日,面对回访的秭归县委巡察干部,湖北楚泰发酵制品有限公司负责人向亮亮竖起了大拇指。

针对这一紧迫情况,该巡察组经组务会研究后,立即将该问题移交县文旅局党组,要求其及时为企业纾难解困。在该巡察组的推动下,该县文旅局通过广泛宣传动员、发动工会及企业采购、联系该县电商协会推介等多种渠道,帮助该公司扩大醪糟销售量,提升销售量。经过多方支援,不到一周时间,该公司库存就消化了70%,半个月,所有库存清零。

3月下旬,第二巡察组到有关企业实地走访,得知楚泰发酵制品有限公司库存大量手工鲜醪糟,极有可能产生近百万元经济损失。第二巡察组组长王斌迅速联合该县文旅局负责人深入企业现场了解具体情况。“本月我们公司的醪糟入选了一项专场直播带货活动,当时我们都觉得这个活动带货能力强,所以备了5万多单货。可是,直

播间却没有对醪糟推介讲解,导致现在还有4万多单库存。这都是新鲜的醪糟啊,保质期仅一个月,如果不快点卖完,就要净亏近百万元,这对我们小微企业简直就是灭顶之灾!”向亮亮愁眉不展。针对这一紧迫情况,该巡察组经组务会研究后,立即将该问题移交县文旅局党组,要求其及时为企业纾难解困。在该巡察组的推动下,该县文旅局通过广泛宣传动员、发动工会及企业采购、联系该县电商协会推介等多种渠道,帮助该公司扩大醪糟销售量,提升销售量。经过多方支援,不到一周时间,该公司库存就消化了70%,半个月,所有库存清零。

据介绍,在十五届秭归县委第六轮巡察中,各巡察组建立完善立行立改工作机制,与被巡察单位“同题共答”,帮助企业及群众解决难题,助力打造一流营商环境。截至目前,共受理来信来电来访20余件,交办立行立改事项19个,解决企业及群众急难愁盼问题5个。

坚定信心乘势而上 抓紧抓实高质量发展首要任务 切实巩固和增强经济回升向好态势 确保实现“双过半”

(上接第1版)抓紧抓实工业增长,加强重点地区、行业、企业调度,确保稳定出力,推动重大增长点加快投产达产,不断增强发展后劲,深入推进产业转型升级,培育壮大新质生产力;抓紧抓实消费热点,开展形式多样的促销活动,持续提振市场信心,大力推动消费品以旧

换新,加速汽车“换能”、家电“换智”、家装“焕新”;抓紧抓实房地产平稳健康发展,全力推动国家和我省各项政策措施落地,做好保交房、消化存量商品房等重点工,加强供需对接服务,引导企业加大优质产品供给,加快构建房地产发展新模式;抓紧抓实外贸市场拓展,

加强开放平台和通道建设,全力支持企业出海、产品出口;抓紧抓实企业服务,深入开展“解难题、稳增长、促发展”活动,帮助企业解决困难问题,持续优化营商环境;抓紧抓实向上对接,加强国家宏观政策梳理研究,积极汇报争取,推动更多资金、项目落地湖北。

王忠林要求,要切实强化民生保障,扎实做好就业、教育、医疗等民生实事,统筹做好安全生产、防汛备汛、风险防范和社会稳定等工作,不断提升人民群众获得感幸福感安全感。省领导邵新宇、徐文海、蔚斌斌出席。